

入夏以来第二轮强降雨,从19日早上8时到20日下午3时,全市平均降雨量为100毫米,中心城区达202毫米——

全市联动奋力迎战平稳度大汛



昨日上午,为防止垃圾淤堵雨水口、水渠,环卫工人第一时间到各区各点抢运垃圾。图为环卫工人在冒雨清运垃圾。首席记者 周涛 摄

信阳消息(首席记者 韩蕾)从19日晚至20日白天,我市迎来入夏以来第二轮强降雨,记者从市防汛办了解到,从19日早上8时到20日下午3时,全市平均降雨量为100毫米,中心城区平均降雨量为202毫米,最大点雨量出现在浉河区新店站,为274毫米。

强降雨的到来,不仅给市民的出行增添了许多不便,同时也给我市的防汛工作增添了压力。为了应对此次强降雨,我市上下联动,各县区也积极采取措施,使城市平稳度过此次强降雨过程。市防汛办专门安排强降雨防范、山洪地质灾害防御、水库防汛等工作。

市中心城市防汛指挥部办公室第一时间将市气象台先后发布的大雨红色、黄色预警通知浉河区、平桥区、南湾管理区、羊山新区、信阳工业城、上天梯管理区等部门,要求他们做好防范应对工

作,并连夜深入河道、立交桥、低洼地带等重点区域巡查水情,确保中心城区居民生命财产安全。

平桥区对辖区内水库、塘堰坝、桥梁等防汛重点部位展开全面排查,做好监测预警、指挥调度、巡查值守、抢险救援等各项工作。浉河区也加大了水库、河道观测力度,实时掌握水库、河道运行情况,严格执行水库调度运行计划,及时发布山洪灾害预警信息。

光山县组建了巡查队、工作组,重点排查山区建房户、度汛危房户、沿河住户、山洪地质灾害易发区,以及浉河、五岳、龙山大中型水库和塘湖堰坝。制定转移方案,逐户明确信息联络员和包保责任人。

罗山县县委紧急召开防汛专题会,进一步研究部署防汛相关事宜,动员全县干群积极行动,及早部署,全力防汛。截至昨日下午4时,该县没有出现大的防汛险情,除高店乡部分低洼处瓜农受

损外,暂无明显灾情。

淮滨县则迅速启动防汛预案,加强关键部位预防,抓好沿河低洼区危房、河道浮桥、沿河小码头、生产用电等重点部位的排查。加强险工险段防守。明确专人24小时值守,增加巡查频次,发现异常情况及时采取措施。

“截止到今天下午3点半,我县除小商店镇外,各乡镇降水量都超过了100毫米,其中彭店乡最大雨量达到163.3毫米。大雨期间,潘楼闸、张茨林闸、张板桥闸等3座中型水闸全部开启泄洪,其中张板桥闸达到最大泄洪量每秒750立方米,保证了中小河流上游区域不发生涝灾。”昨日,息县防汛办相关负责人丁波对记者说。

同时,记者从市气象台了解到,昨日夜里到今天白天,我市西北部降雨转多云,东南部阴天有中到大雨,相关部门还需继续加强防汛工作。

全力以赴城管人 彻夜奋战大雨中

信阳消息(本报记者 黄慧 通讯员 马涛)为了让中心城区安然度汛,市城管执法局值班领导,下属防汛办、行政执法支队、市政管理处、市政二公司等十几个部门的负责人一夜未眠,“像颗钢钉一样钉在那些容易内涝和积水的重点区域”,该局相关人员来回巡查,监测雨情和积水深度,随时将汛情上报。

该局防汛办启动防汛应急预案,分管处级领导带班,责任单位“一把手”到达责任区域现场,协同市公安交警部门,在市

委市政府的实时关注下,组织人员冒雨外出查看雨情汛情,及时上传下达防汛信息,联络协调城市防汛辖区单位采取应急措施,保障市民生命财产安全。

由于积水慢慢增多,昨日凌晨1时至凌晨5时,龙江路铁路桥、楚王城立交桥、长安路与鸡公山大街交叉口、北环路卢氏茶叶段、南京路楚王城烟草局等道路因积水在40公分以上,交通暂时阻断。这个时间段,该局带班人员按照预案要求,每个因积水不能通行的路口两端一律拉起警戒线,

阻止行人车辆误入而发生事故,市政部门切断桥涵电源,桥涵底下的排水泵站“火力全开”排水。

至昨日早上6时30分左右,除北环卢氏茶叶段、良友宾馆处等少量路段仍有积水外,中心城区5座立交桥和道路均恢复通行,也未接到人员伤亡事故报告。

昨日早上8时,奋战了一夜的城市管理者,匆匆地喝上一碗粥,又冲进了雨里,扛起了责任:查看汛情,防止险情,保障人民群众生命财产安全。

洪水冲毁漫水桥

浉河区交通部门浉河港紧急抢修

信阳消息(见习记者 郭晓雨)昨日,记者获悉,19日至20日上午因突降大雨,导致河水暴涨,浉河区多处农村公路被冲毁,董家河至浉河港环湖路段上的浉河港街漫水桥被冲毁,导致县城与外界交通中断,没有人员伤亡。

随后记者向浉河区交通运输局的工作人员了解到,董家河至浉河港环湖路段上的浉河港街漫水桥确实被冲毁。“今早8时许,当获悉这个情况,局领导第一时间带领我们赶赴现场。”浉河区交通运输局办公室工作人员告诉记者,据当地居民称,昨夜凌晨1时许,桥面被冲毁,起因是一颗大树将漫水桥的桥洞堵住,大雨导致上游水流过于湍急而将桥冲毁。

汛情出现后,工作人员立即拉起警戒线、树起警戒标识,防止人员进入危险区域,协助当地政府维持现场交通。

截至昨日下午,抢险所需的涵管及机械等物质已经准备到位。“直至下午水流依然湍急,无法实施抢修,计划等水势较小后,将全力投入临时便桥施工,力争在最短时间内恢复交通。”浉河区运输局工作人员说道。



漫水桥被冲毁现场。见习记者 郭晓雨 摄

“防”字当头见成效

平桥城区此次排水更通畅了

信阳消息(韩凌)19日夜晚的持续大雨给了城区防汛部门又一次突击检查。汛情来了,城区防汛抗灾能力如何?能否经受住考验?作为城区防汛主管部门,平桥防汛办未雨绸缪,切实做到有备无患。

平桥城区地势北高南低,遇到大雨,水势急涌而下,在桥涵处、低洼处和一些老旧小区很容易形成积水点,出现淤堵现象,防汛形势不容乐观。这场持续大雨导致城区部分路段存在积水情况,拷问着城区的防汛工作。

日前,平桥区防汛办严把“防”字,补齐短板,从防汛薄弱环节入手,提前实施积水点改造,是今年防汛的主要举措。今年,防汛办提前两个月进行城区范围雨污水井清淤工程,共清理雨污水井1451个,淤泥清运、处置26车,完成了全区多处泄洪沟清淤及积水点改造。

“7·20”持续降雨中,前期积水点改造效果非常明显,区府路、平西路、平桥大道等多处积水点,在大雨停后不到20分钟,积水全部排完,比原来节省了大量时间,减轻了隐患。通过改造使排水更加通畅,减少了淤堵,有效缓解了险情。